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Este caderno contém a Prova Objetiva de Lingua Portuguesa,
NocOes de Direito e Etica Profissional e Conhecimentos
Especificos.

Use como rascunho a Folha de Respostas reproduzida no fim
deste caderno.

Ao receber a Folha de Respostas:
¢ Confira seu nome, nimero de inscricao e o cargo.
e Assine, A TINTA, no espaco proprio indicado.

Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas:

e Use apenas caneta esferografica azul ou preta.

e Preencha, sem forcar o papel, toda a area reservada a letra
correspondente a resposta solicitada em cada questéo.

e Assinale somente uma alternativa em cada questdo. Sua
resposta ndo serd computada se houver marcacgao de duas ou
mais alternativas.

e NAO DEIXE NENHUMA QUESTAO SEM RESPOSTA.

¢ A Folha de Respostas ndo deve ser dobrada, amassada ou
rasurada.

CUIDE BEM DELA, ELA E A SUA PROVA.

No periodo previsto para a realizacdo da prova, esta incluido o
tempo necessario para a transferéncia das respostas para a
Folha de Respostas

ATEN(;AO: Como estabelecido no Edital n. 1/2007-TIJMG, o
“‘candidato que, durante a realizagdo das provas”, portar arma(s),
telefone celular e outros aparelhos eletrbnicos, “mesmo que
desligados, sera eliminado do Concurso” (item 14, alineas e e f).

DURACAO DA PROVA: QUATRO HORAS

‘1 ] Fundagao de
FUNDEP Desenvolvimento
'4 da Pesquisa



ATENCAO

Sr.(a) Candidato(a),

Antes de comecar a fazer a prova, confira se este caderno
contém, ao todo, 60 (sessenta) questbes de multipla escolha
— 16 (dezesseis) questdes de Lingua Portuguesa,
16 (dezesseis) questBes de Nocdes de Direito e Etica
Profissional e 28 (vinte e oito) questdes de Conheci-
mentos Especificos —, cada uma constituida de 4 (quatro)
alternativas, das quais apenas uma responde corretamente

ao que é solicitado em cada questao.

Havendo algum problema, informe imediatamente ao
aplicador de provas, para que ele tome as providéncias

necessarias.

Caso V.Sa. nado observe essa recomendacao, néo lhe

cabera qualquer reclamacao ou recurso posteriores.




» Lingua Portuguesa

INSTRUCAO: As questdes de 01 a 16 relacionam-se com o texto abaixo. Leia-o com
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atencao antes de responder a elas.

Como o rei de um pais chuvoso

Um espectro ronda o mundo atual: o espectro do tédio. Ele se manifesta de
diversas maneiras. Algumas de suas vitimas invadem o “shopping center’ e,
empunhando um cartdo de crédito, comprometem o futuro do marido ou da mulher
e dos filhos. A maioria opta por ficar horas diante da TV, assistindo a “reality
shows”, os quais, por razdes que me escapam, tornam interessante para seu
publico a vida comum de estranhos, ou seja, algo idéntico a prépria rotina
considerada vazia, claustrofobica.

O mal ataca hoje em dia faixas etarias que, uma ou duas geracfes atras,
julgavamos naturalmente imunizadas a seu contagio. Criancas sempre foram
capazes de se divertir umas com as outras ou até sozinhas. Dotadas de cérebros
gue, como esponjas, tudo absorvem e de um ambiente, qualquer um, no qual tudo
€ novo, tudo é infinito, nunca Ihes faltam informacéo e dados a processar. Elas
nao precisam ser entretidas pelos adultos, pois o que quer que estes facam ou
deixem de fazer lhes desperta, por definicdo, a curiosidade natural e aguca seus
instintos analiticos. E, todavia, os pais se véem cada vez mais compelidos a
inventar maneiras de distrair seus filhos durante as horas ociosas destes, um
conceito que, na minha infancia, ndo existia. E a idéia de que, se a familia os
ocupar com atividades, os filhos terdo mais facilidades na vida.

Sendo assim, os pais, simplesmente, ndo deixam os filhos pararem.

Se o0 mal em si nada tem de original e, ao que tudo indica, surgiu, assim como
0 medo, 0 nojo e a raiva, junto com nossa espécie ou, quem sabe, antes, também
€ verdade que, por milénios, somente uma minoria dispunha das precondi¢cdes
necessarias para sofrer dele. Falamos do homem cujas refeicbes da semana
dependiam do que conseguiria cacar na segunda-feira, antes de, na terca, estar
fraco o bastante para se converter em caca e de uma mulher que, de sol a sol,
trabalhava com a enxada ou o pildo. Nenhum deles tinha tempo de sentir o tédio,
gue pressupfe Ocio abundante e sistematico para se manifestar em grande
escala. Ninguém |he oferecia facilidades. Por isso € que, até onde a memoria
coletiva alcanca, o problema quase sempre se restringia ao topo da piramide
social, a reis, nobres, magnatas, aos membros privilegiados de sociedades que,
organizadas e avancadas, transformavam a faina abusiva da maioria no luxo de
pouquissimos eleitos.

O tédio, portanto, foi um produto de luxo, e isso até tdo recentemente que
Baudelaire, para, ha século e meio, descrevé-lo, comparou-se ao rei de um pais
chuvoso, como se experimentar delicadeza tdo refinada elevasse socialmente
quem nao passava de “aristocrata de espirito”.

Coube a Revolucdo Industrial a producdo em massa daquilo que,
previamente, eram raridades reservadas a uma elite minima. E, se houve um
produto que se difundiu com sucesso notavel pelos mais inesperados andares e
recantos do edificio social, esse produto foi o tédio. Nem se requer uma fartura de
Primeiro Mundo para se chegar a sua massificacdo. Basta, a rigor, que a
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satisfacdo do biologicamente basico se associe 0 cerceamento de outras
possibilidades (como, inclusive, a da fuga ou da emigracdo), para que o tempo
ocioso ou inutil se encarregue do resto. Foi assim que, ap0s as emocdes
fornecidas por Stalin e Hitler, os paises socialistas se revelaram eximios
fabricantes de tédio, unico bem em cuja producdo competiram a altura com seus
rivais capitalistas. O tédio ndo é piada, nem um problema menor. Ele é central. Se
nao existisse o tédio, ndo haveria, por exemplo, tantas empresas de
entretenimento e tantas fortunas decorrentes delas. Seja como for, nem esta nem
solucbes tradicionais (a alta cultura, a religido organizada) resolverdo seus
impasses. Que fazer com essa novidade historica, as massas de criangas e
jovens perpetuamente desempregados, funcionarios, gente aposentada e
cidaddos em geral ameacados ndo pela fome, guerra ou epidemias, mas pelo
tédio, algo que ainda ontem afetava apenas alguns monarcas?

ASCHER, Nélson, Folha de S. Paulo, 9 abr. 2007, llustrada. (Texto adaptado)

Questéao 01

“Como o rei de um pais chuvoso”

O titulo do texto contém, sobretudo,

A) uma alusao a antitese entre a facilidade de provimento das necessidades materiais

B)

C)

D)

e 0 vazio decorrente do 6cio e da monotonia pela auséncia de motivos por que
lutar.

uma comparagdo que trata da dificuldade de convivéncia entre a opuléncia do
poder e a manipulacdo decorrente do consumismo exacerbado.

uma metafora relacionada a coabitacdo da angustia existencial contemporanea
com a busca de sentidos para a vida, especialmente entre os membros da
aristocracia.

uma referéncia ao conflito advindo da soliddo do poder, especialmente no que se
refere ao desanimo oriundo da auséncia de perspectivas para a vida em sociedade.

Questéao 02

O texto NAO menciona como causa para a presenca do tédio na sociedade moderna

A) a auséncia de atividades fisicas compulsorias relacionadas com a sobrevivéncia.

B) a facilidade de acesso aos bens que provéem as necessidades fisicas primarias.

C) alimitacdo da mobilidade fisica e privacdo de certas liberdades.

D) a proliferacédo de empresas e de espacos de lazer e de consumo.



Questédo 03

A alternativa em que o termo destacado NAO esta corretamente explicado entre
parénteses é

A) “[...] aos membros privilegiados de sociedades que [...] transformavam a faina
abusiva da maioria no luxo de pouquissimos eleitos.” (linhas 30-32) (A CARENCIA,
A MISERIA)

B) “Basta [...] que a satisfagdo do biologicamente basico se associe o cerceamento
de outras possibilidades [...]" (linhas 41-43) (A RESTRICAO, A SUPRESSAOQO)

C) “...] os paises socialistas se revelaram eximios fabricantes do tédiol...]” (linhas 45-
46) (EMINENTES, PERFEITOS)

D) “Um espectro ronda o mundo atual: o espectro do tédio.” (linha 1) (UM
FANTASMA, UMA AMEACA)

Questéao 04

“O mal ataca hoje em dia faixas etarias que, uma ou duas geracdes atras, julgavamos
naturalmente imunizadas a seu contagio.” (linhas 8-9)

A expressao destacada pode ser substituida sem alteracao significativa do sentido por

A) auma ou duas geragoes.
B) acerca de duas geracoes.
C) ha uma ou duas geracoes.

D) por uma ou duas geracoes.

Questao 05

“Se nao existisse o tédio, nado haveria, por exemplo, tantas empresas de
entretenimento e tantas fortunas decorrentes delas.” (linhas 47-49)

Alterando-se os tempos verbais, havera erro de coesao em

A) Nao existindo o tédio, ndo haveria, por exemplo, tantas empresas de
entretenimento e tantas fortunas decorrentes delas.

B) Se ndo existe o tédio, ndo tera havido, por exemplo, tantas empresas de
entretenimento e tantas fortunas decorrentes delas.

C) Se nao existir o tédio, ndo vai haver, por exemplo, tantas empresas de
entretenimento e tantas fortunas decorrentes delas.

D) Se nao tivesse existido o tédio, ndo teria havido, por exemplo, tantas empresas de
entretenimento e tantas fortunas decorrentes delas.



Questéo 06

A supressao da virgula implica alteracédo do sentido em

A) “Coube a Revolugao Industrial a producdo em massa daquilo que, previamente,
eram raridades reservadas a uma elite minima.” (linhas 37-38)
Coube a Revolucao Industrial a producdo em massa daquilo que previamente eram
raridades reservadas a uma elite minima.

B) “Nenhum deles tinha tempo de sentir o tédio, que pressupde 6cio abundante e
sistematico [...]” (linhas 26-27)
Nenhum deles tinha tempo de sentir o tédio que pressupde 6cio abundante e
sistematico [...]

C) “O tédio ndo é piada, nem um problema menor.” (linha 47)
O tédio néo é piada nem um problema menor.

D) “...] também é verdade que, por milénios, somente uma minoria dispunha das
precondicdes necessarias [...]" (linhas 21-23)
[...] também ¢é verdade que por milénios somente uma minoria dispunha das
precondi¢cdes necessarias [...]

Questao 07

A alteracéo da colocacédo pronominal acarreta erro em

A) “E, todavia, os pais se véem cada vez mais compelidos [...]” (linha 15)
E, todavia, os pais véem-se cada vez mais compelidos [...]

B) “[...] que Baudelaire, para, ha século e meio, descrevé-lo, comparou-se [...]" (li-
nhas 33-34)
[...] que Baudelaire, para o descrever, ha século e meio, comparou-se [...]

C) “...] se a familia os ocupar com atividades, os filhos terdo mais facilidades na vida.”
(linhas 17-18)
[...] se a familia ocupa-los com atividades, os filhos terdo mais facilidades na vida.

D) “[...] sentir o tédio [...] para se manifestar em grande escala.” (linhas 26-28)
[...] sentir o tédio [...] para manifestar-se em grande escala.



Questéo 08

O pronome utilizado na expressado entre parénteses esta CORRETO e corresponde ao
termo destacado em

A) “A maioria [...] assistindo a ‘reality shows’[...]" (linha 4) (ASSISTINDO-OS)

B) “Algumas de suas vitimas [...] comprometem o futuro do marido ou da mulher e
dos filhos.” (linhas 2-4) (COMPROMETEM-NOS)

C) “Seja como for, nem esta nem solugbes tradicionais [..] resolverdao seus
impasses.” (linhas 49-51) (RESOLVER-LHES-AO)

D) “[...] os quais [..] tornam interessante para seu publico a vida comum de
estranhos [...]" (linhas 5-6) (TORNAM-NA INTERESSANTE PARA SEU PUBLICO)

Questéao 09
A substituicdo da forma verbal destacada pela que se encontra entre parénteses NAO
implica erro em

A) “Nenhum deles tinha tempo de sentir o tédio [...]" (linha 26) (TINHAM)

B) “[...] para que o tempo ocioso ou inatil se encarregue do resto.” (linhas 43-44)
(ENCARREGUEM)

C) “Se nao existisse o tédio, ndo haveria, por exemplo, tantas empresas de
entretenimento [...]" (linhas 47-49) (HAVERIAM)

D) “[...] tudo é infinito, nunca Ihes faltam informag¢ao e dados a processar.” (linha 12)
(FALTA)

Questao 10

A forma ativa correspondente a “[...] Elas ndo precisam ser entretidas pelos adultos [...]”
(linhas 12-13) é

A) N&o se precisou entreter as criangas.

B) Os adultos ndo as entretém.

C) Os adultos nédo as véo entreter.

D) Os adultos ndo precisam entreté-las.



Questéao 11

“[...] o tédio [...] pressupde Ocio abundante e sistematico [...]" (linhas 26-28)

O verbo pressupor esta utilizado de forma errada em

A)
B)
C)
D)

O tédio pressup0s Gcio abundante e sistematico.
O tédio pressupusera 6cio abundante e sistematico.
Quando o tédio pressupor cio abundante e sistematico.

Se o tédio pressupusesse 6cio abundante e sistematico.

Questéao 12

“O tédio, portanto, foi um produto de luxo, e isso até tdo recentemente que Baudelaire,
para, ha meio século e meio, descrevé-lo, comparou-se ao rei de um pais chuvoso [...]"”
(linhas 33-35)

O termo destacado apresenta uma idéia de

A)
B)
C)
D)

causa.
concessao.
concluséao.

consequéncia.

Questao 13

“A maioria opta por ficar horas diante da TV, assistindo a ‘reality shows’, os quais, por
razbes que me escapam, tornam interessante para seu publico a vida comum de
estranhos, ou seja, algo idéntico a propria rotina considerada vazia, claustrofébica.”
(linhas 4-7)

A redacdo que NAO apresenta erro gramatical é

A)

B)

C)

D)

Algo idéntico a prépria rotina considerada vazia, claustrofébica, ou seja, a vida
comum de estranhos, torna-se interessante para o publico da TV, cuja maioria opta
por ficar horas diante dela assistindo, por razées, que me escapam, “reality shows”.

A vida comum de estranhos, ou seja, algo idéntico a propria rotina considerada
vazia, claustrofébica, tornam-se, por razdes que me escapam, interessante para a
maioria do publico o qual opta por ficar horas diante da TV assistindo a “reality
shows”.

Escapa-me as razdes pelas quais os “reality shows”, que a maioria assiste, optando
por ficar horas diante da TV, tornam interessante para seu publico a vida comum

de estranhos, ou seja, algo idéntico a propria rotina considerada vazia,
claustrofébica.

Os “reality shows”, aos quais a maioria, ficando horas diante da TV, opta por
assistir, tornam, por razdes que me escapam, interessante para seu publico a vida
comum de estranhos, ou seja, algo idéntico a propria rotina considerada vazia,
claustrofébica.



Questéo 14

A expresséo entre parénteses NAO corresponde ao termo destacado em

A) “[...] aos membros privilegiados de sociedades que, organizadas e avancadas,
transformavam a faina abusiva da maioria [...]” (linhas 30-31) (MEMBROS
PRIVILEGIADOS DE SOCIEDADES)

B) “E, todavia, os pais se véem cada vez mais compelidos a inventar maneiras de
distrair seus filhos durante as horas ociosas destes, [...]" (linhas 15-16) (DE SEUS
FILHOS)

C) “O mal ataca hoje em dia faixas etarias que, uma ou duas geragdes atras,
julgadvamos naturalmente imunizadas a seu contagio.” (linhas 8-9) (O MAL)

D) “Se néo existisse, ndo haveria, por exemplo, tantas empresas de entretenimento e
tantas fortunas decorrentes delas.” (linhas 47-49) (DE TANTAS EMPRESAS DE
ENTRETENIMENTO)

Questéao 15

“Um espectro ronda o mundo atual: o espectro do tédio.” (linha 1)

A alternativa em que o termo destacado exerce a mesma funcdo sintatica que a
expressao sublinhada no periodo acima é

A) “Coube a Revolucéo Industrial a producdo em massa daquilo que, previamente,
[...]" (linhas 37-38)

B) “Dotadas de cérebro que, como esponjas, tudo absorvem e de um ambiente [...]"
(linhas 10-11)

C) “E se houve um produto que se difundiu com sucesso notavel pelos mais
inesperados andares e recantos [...]” (linhas 38-40)

D) “Se nao existisse o tédio, ndo haveria, por exemplo, tantas empresas de
entretenimento [...]” (linhas 47-49)

Questéo 16

‘Falamos do homem cujas refeicbes da semana dependiam do que conseguiria
cacar na segunda-feira, antes de, na terga, [...]” (linhas 23-24)

A redacio que NAO apresenta erro gramatical é

A) as refeicbes da semana do homem do qual falamos dependiam do que ele
conseguiria cagar na segunda-feira, antes de, na terga, [...]

B) das refeicbes da semana do qual homem falamos dependia aquilo que conseguiria
cacar na segunda-feira, antes de, na terga, [...]

C) falamos do homem de cujas as refeicbes da semana dependia aquilo que
conseguiria cacar na segunda-feira, antes de, na terca [...]

D) falamos do homem que as refeicbes dele da semana dependiam do que ele
conseguiria cacar na segunda-feira, antes de, na terca [...]
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> Nogoes de Direito e Etica Profissional

Questéao 17

A respeito da organizagdo politico-administrativa da Republica Federativa do Brasil,
estabelecida na Constituicdo da Republica, assinale a alternativa CORRETA.

A) Os Territorios Federais integram a Unido, e sua criacdo, sua transformacdo em
Estado ou sua reintegracdo ao Estado de origem serdo reguladas em lei.

B) Os Estados podem incorporar-se entre si, subdividir-se ou desmembrar-se para se
anexarem a outros, ou formarem novos Estados ou Territorios Federais, mediante
aprovacdo da populacdo diretamente interessada, via plebiscito, e do Congresso
Nacional, por lei complementar.

C) A criagao, a incorporagédo, a fusao e o desmembramento de Estados far-se-ao, por
autorizacdo do Congresso Nacional, dentro do periodo determinado por Lei
Complementar Federal, e dependerdo de consulta prévia, mediante referendo as
populacdes envolvidas, apos divulgacdo dos Estudos de Viabilidade apresentados
e publicados na forma da Lei.

D) A extingdo e a reincorporacdo da é&rea do Territorio Federal de Fernando de
Noronha ao Estado de Pernambuco foram realizadas mediante lei complementar.

Questéo 18

Sobre o Conselho Nacional do Ministério Publico, assinale a alternativa CORRETA.

A) Compde-se de quinze membros nomeados pelo Presidente da Republica, dentre
eles, dois cidadaos de notavel saber juridico e reputacao ilibada, indicados um pela
Céamara dos Deputados e outro pelo Senado Federal.

B) Compete-lhe zelar pela observancia do art. 37 e apreciar, de oficio ou mediante
provocacéo, a legalidade dos atos administrativos praticados, ha menos de um ano,
por membros ou 6rgdos do Ministério Publico da Unido e dos Estados, podendo
desconstitui-los, revé-los ou fixar prazo para que se adotem as providéncias
necessarias ao exato cumprimento da lei, sem prejuizo da competéncia dos
Tribunais de Contas.

C) Junto ao Conselho oficiardo o Procurador-Geral da Republica e o Presidente do
Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil.

D) Os membros do Conselho Nacional do Ministério Publico serdo nomeados pelo
Presidente da Republica, depois de aprovada a escolha pela maioria absoluta do
Senado Federal, para um mandato de dois anos, admitida uma reconducao.
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Questéo 19

Analise as seguintes afirmativas sobre o controle de constitucionalidade exercido pelo
Supremo Tribunal Federal.

I. As decisbes definitivas de mérito, proferidas pelo Supremo Tribunal Federal, nas
acbes diretas de inconstitucionalidade e nas acBes declaratorias de
constitucionalidade produzirdo eficacia contra todos e efeito vinculante,
relativamente aos demais 6rgados do Poder Judiciario e a administracdo publica
direta e indireta, nas esferas federal, estadual e municipal.

II. Quando o Supremo Tribunal Federal apreciar a inconstitucionalidade, em concreto,
de norma legal ou ato normativo, citard, previamente, o Advogado-Geral da Unido,
que defendera o ato ou texto impugnado.

lll. As decisdes definitivas de mérito, proferidas pelo Supremo Tribunal Federal, no
controle abstrato de constitucionalidade, para adquirirem eficacia contra todos e
efeito vinculante, dependem de o Senado Federal suspender a execucéo, no todo
ou em parte, da lei declarada inconstitucional.

IV. O Supremo Tribunal Federal podera, de oficio ou por provocacdo, mediante
decisdo de dois ter¢cos dos seus membros, apos reiteradas decisdes sobre matéria
constitucional, aprovar siumula que, a partir de sua publicacdo na imprensa oficial,
terq efeito vinculante em relacdo aos demais 6rgdos do Poder Judiciario e a
administracdo publica direta e indireta, nas esferas federal, estadual e municipal,
bem como proceder a sua revisdo ou cancelamento, na forma estabelecida em lei.

A partir dessa analise, pode-se concluir que

A) apenas as afirmativas | e Il estdo incorretas.
B) apenas as afirmativas Il e Il estdo incorretas.
C) apenas as afirmativas | e lll estdo incorretas.

D) todas as afirmativas estdo incorretas.

Questéo 20

Nos termos da Constituicdo do Estado de Minas Gerais, o Estado assegurara ao
servidor publico civil da Administracdo Publica direta, autarquica e fundacional os
seguintes direitos, EXCETO

A) remuneragéo do trabalho noturno superior a do diurno.

B) licenga a gestante, sem prejuizo do emprego e do salério, com a duragédo de cento
e vinte dias e licenca-paternidade, nos termos fixados em lei.

C) protecéo em face da automacéo, na forma da lei.

D) proibicdo de diferenca de salarios, de exercicio de funcdes e de critério de
admissao por motivo de sexo, idade, cor ou estado civil.
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Questéao 21

De acordo com a Constituicdo do Estado de Minas Gerais, a respeito dos Juizes de
Direito, assinale a alternativa CORRETA.

A)

B)

C)

D)

O magistrado pode ser exonerado por decisdo do Tribunal de Justica, pelo voto da
maioria de seus membros e assegurada ampla defesa, por ato ou por omisséo
ocorridos antes do vitaliciamento.

O magistrado pode ser suspenso do cargo, até o julgamento definitivo por crime
comum ou de responsabilidade, cometido no exercicio ou em razdo do cargo
guando manifestamente negligente no cumprimento dos deveres do cargo, dotado
de insuficiente capacidade técnica de trabalho, ou cujo procedimento seja
incompativel com a dignidade, a honra e o decoro de suas funcGes, mediante
deliberacdo do Tribunal de Justica.

E assegurado ao Estado o direito de regresso contra o responsavel por dano
causado as partes em processo judicial decorrente de decisdo judicial
caracterizadora de erro judiciario em acéo de reparacédo de danos.

Caracteriza crime de responsabilidade do magistrado retardar, praticar
indevidamente ou deixar de praticar ato de oficio, em processo judicial, com ofensa
a lei, para satisfazer sentimento pessoal ou interesse proprio.

Questéao 22

Sobre o estatuto juridico da magistratura, assinale a alternativa CORRETA.

A)

B)

C)

D)

A vedacéao do exercicio da advocacia no juizo ou tribunal do qual se afastou, antes
de decorridos trés anos do afastamento do cargo de magistrado por aposentadoria
ou exoneracdo ndo se aplica ao Poder Judiciario do Estado de Minas Gerais por
auséncia dessa previsao na Constituicdo do Estado de Minas Gerais.

O exercicio de funcdo de direcdo académica de instituicdo de ensino juridico €
permitida aos magistrados, por caracterizar-se como atividade de magistério.

As decisBes administrativas dos tribunais serdo motivadas e em sessao publica,
sendo as disciplinares tomadas pelo voto da maioria absoluta de seus membros.

O Desembargador do Tribunal de Justica do Estado de Minas Gerais adquire
vitaliciedade a partir da nomeacéo.
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Questéo 23

Analise as seguintes afirmativas.

I. A clausula de reserva de plenario atua como verdadeira condicdo de eficacia
juridica da propria declaracéo jurisdicional de inconstitucionalidade dos atos do
Poder Publico, aplicando-se para todos os tribunais, via difusa, e para o Supremo
Tribunal Federal, também no controle concentrado.

II. A lei ndo podera excluir da apreciacdo do Poder Judiciario qualquer lesdo ou
ameaca de direito, nem poderd condiciond-la a que se exauram previamente as
vias administrativas.

lll. O direito de peticdo, assegurado constitucionalmente, consiste no direito que
assiste a qualquer pessoa de apresentar pedido ou queixa ao poder publico sobre
gualquer assunto abrangido pelos dominios de atividade do ente estatal a que é
dirigido o pedido ou queixa e que |Ihe diga diretamente respeito.

IV. A violacdo da integridade fisica de um preso sob a custddia estatal durante uma
rebelido, que venha a Ihe causar lesbes corporais de natureza grave, nao gera, nos
termos do art. 37, 8§ 6° da Constituicdo da Republica, o dever de indenizar do
Estado, quando se prova que o agente causador das lesGes agiu em legitima
defesa prépria.

A partir dessa analise, pode-se concluir que

A) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
B) apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.
C) apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
D) todas as afirmativas estao corretas.

Questao 24
Assinale a alternativa CORRETA.

A) A Administracdo Publica somente podera anular seus proprios atos mediante
decisdo do Poder Judiciério.

B) A revogacao de um ato administrativo pode ser feita com observancia dos critérios
de oportunidade e conveniéncia, de carater discricionario.

C) O Juiz, enquanto agente publico, encontra-se sujeito a uma vinculacdo absoluta,
nao se admitindo pautar-se nos principios da razoabilidade e da proporcionalidade
para fundamentar suas decisoes.

D) E desnecessaria a instauracdo do contraditorio para imposicdo de penas
administrativas leves, como a adverténcia, podendo resultar sua aplicagéo de fato
apurados em sindicancia.
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Questéo 25
Sao hipéteses de dispensa de licitacdo, EXCETO

A) em caso de guerra ou grave perturbacao da ordem.
B) em caso de emergéncia ou calamidade.
C) em caso de restauracao de obras de arte e bens de valor histérico.

D) em caso de doacédo de bem maovel para fins e uso de interesse social.

Questéo 26

Nos termos do Regimento Interno do Tribunal de Justica do Estado de Minas Gerais,
assinale a alternativa CORRETA.

A) Compete ao Tribunal Pleno apreciar pedido de intervencdo em municipio.
B) Para exame e relatério dos habeas corpus, tem o relator dez dias de prazo.

C) O presidente designara relator ad hoc para o acoérddo, no caso de auséncia de
todos os desembargadores que participaram do julgamento.

D) No prazo de quarenta e oito horas da assinatura do acérdao, o cartério onde tramita
o feito fara publicar a simula da decisdo, dela constando os nomes dos advogados
das partes.

Questao 27

Nos termos do Regimento Interno do Tribunal de Justica do Estado de Minas Gerais,
assinale a alternativa CORRETA.

A) O julgamento do agravo serd tomado pelo voto de trés desembargadores,
seguindo-se ao do relator, o do revisor e o0 do vogal, observada a ordem de
antiguidade.

B) Na apelacdo em processo de procedimento sumario, o relator tera o prazo de
quinze dias para o relatério e, restituindo os autos ao cartorio, pedira a designacéo
de dia para julgamento.

C) Quando o recurso for de habeas corpus, ouvida a Procuradoria-Geral de Justica e
distribuido, sera julgado na primeira sessao, sem sustentacéo oral.

D) Na apelacdo criminal, protocolados, fiscalizados, conferidos e cadastrados, o0s
autos serdo remetidos a Procuradoria-Geral de Justica para emitir parecer, no
prazo de vinte dias, se em liberdade o réu, e, em dez dias, se preso.
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Questéo 28

Analise as seguintes afirmativas a respeito da disciplina dos Juizados Especiais
implementada pela Lei Complementar n. 59/2001.

V.

As Turmas Recursais sdo compostas por Juizes de Direito e por Juizes leigos, com
jurisdicdo na sede de sua comarca ou de comarca que integre o seu grupo
jurisdicional, indicados pela Corte Superior, para um periodo de trés anos, permitida
uma reconducao e vedada a recusa.

Deverd ser implantada em toda comarca do Estado vara especializada com
competéncia para processar e julgar os feitos da competéncia dos Juizados
Especiais Civeis e Criminais.

O Presidente da Turma Recursal exercera o juizo de admissibilidade do recurso de
agravo de instrumento interposto contra sua decisdo que inadmitiu o Recurso
Extraordinario para o Supremo Tribunal Federal.

Devem ser vitalicios os juizes togados integrantes das Turmas Recursais.

A partir dessa analise, pode-se concluir que

A)
B)
C)
D)

apenas as afirmativas | e Il estdo incorretas.
apenas as afirmativas Il e IV estéo incorretas.
apenas as afirmativas | e Ill estéo incorretas.

todas as afirmativas estao incorretas.

Questao 29

E defeso aos servidores dos 6rgéos auxiliares dos Tribunais e da Justica de Primeira
Instancia

A) exercer com acuidade, dedicacdo e probidade as atribuicbes do cargo, mantendo

B)

C)
D)

conduta compativel com a moralidade administrativa; ser assiduo e pontual.

recusar fé a documentos publicos; promover manifestacfes de apreco aqueles que
se destacarem no servico.

guardar sigilo sobre assunto do servigo; ser leal ao 6rgdo a que servir.

fornecer aos interessados, no prazo maximo de quarenta e oito horas, salvo motivo
justificado, certiddo de atos administrativos ou processuais.
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Questao 30

De acordo com a Lei Complementar n. 59/2001, as fases do processo disciplinar
desenvolvem-se na seguinte ordem

A) instauracdo;instrucao; defesa; relatério; julgamento; recurso.

B) instauracdo;indiciamento; defesa; relatério; julgamento; recurso.

C) instauracédo;defesa preliminar; instrucdo; relatério; julgamento; recurso.

D) instauracdo;publicacdo;instrucdo; relatorio; defesa; julgamento; recurso.

Questéo 31

A misséo do Tribunal de Justica do Estado de Minas Gerais consiste em

A) consolidar o Estado Democrético de Direito e buscar, por meio da prestacao
jurisdicional célere e efetiva, promover a paz social e o bem comum mediante
distribuicdo de justica, visando ao desenvolvimento da sociedade e da dignidade da
pessoa humana.

B) garantir, no ambito de sua competéncia, a prestacao jurisdicional com qualidade,
eficiéncia e presteza, de forma a atender aos anseios da sociedade e constituir-se
em instrumento efetivo de justica, equidade e de promocéo da paz social.

C) distribuir justica para a consecucdo e formacdo de meios para promover a
solidariedade e a paz entre todos os integrantes da sociedade, de maneira real e
eficaz, com vistas a construcdo do Estado Democratico de Direito com justica
social.

D) por meio da prestacéo jurisidicional célere e efetiva, instaurar a justica, promover a
integracdo social e fomentar o desenvolvimento com respeito ao ser humano,
mediante a construcao da cidadania e o estabelecimento de lacos de solidariedade
entre as pessoas.
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Questéao 32

A respeito dos objetivos da Superintendéncia Judiciéria, reorganizada pela Resolucéo
n. 520/2007,editada pela Corte Superior do Tribunal de Justica do Estado de Minas
Gerais, € CORRETO afirmar que

A) tem como objetivos garantir condigbes para o alcance dos resultados esperados
referentes a prestacédo jurisdicional e promover a atualizacdo e uniformizacdo de
meétodos e praticas administrativas na tramitacao dos feitos no Tribunal.

B) tem como objetivos promover acdes inerentes a selecdo, a formacao inicial e
permanente, a integracdo e ao acompanhamento dos magistrados, servidores,
estagiérios, voluntarios e colaboradores da justica; acompanhar o desempenho e
administrar as carreiras dos servidores; colaborar, no ambito de sua competéncia,
com os projetos de extenséo e de responsabilidade social do Tribunal bem como
gerir a informag&o documental especializada da Instituig&o.

C) tem como objetivos contribuir para o incremento da interacdo do Poder Judiciario
com os diversos segmentos da sociedade.

D) tem como objetivos assegurar que a memoéria do patrono da Escola seja
preservada, responsabilizando-se pela guarda e conservacdo de seus objetos,
medalhas, diplomas e biografia, bem como preservar e perpetuar seu acervo
histérico como instrumento pedagdgico, contribuindo para a construgdo da memoria
do Poder Judiciario de Minas Gerais.
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» Conhecimentos Especificos

Questéo 33

Assinale a alternativa em que a corrente alternada NAO esta definida corretamente.

A) Uma corrente que alternadamente cresce e decresce em grandeza em relacdo ao
tempo e de acordo com alguma lei definida.

B) Uma corrente oscilatéria cujos valores se repetem em iguais intervalos de tempo.
C) Uma corrente periddica cujo valor médio em um periodo €é zero.

D) Uma corrente aperiodica cujo valor eficaz € nulo.

Questéao 34

Analise as seguintes afirmativas concernentes ao dimensionamento de condutores de
circuitos elétricos.

I. O critério “maior queda de tensdo admissivel” pode determinar uma seccdo maior
gue o de “capacidade de condugéao da corrente”.

[I. Ao dimensionar-se um circuito elétrico, prevalece o critério de dimensionamento
gue determine a maior sec¢ao do condutor.

lll. O fator de poténcia de uma instalacdo elétrica pode ser desconsiderado para o
dimensionamento do alimentador geral da instalacao.

A partir dessa andlise, pode-se concluir que

A) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
B) apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
C) apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.

D) todas as afirmativas estao corretas.

Questéo 35

A funcéo do disjuntor termomagnético em um circuito elétrico é proteger

A) a carga desse circuito contra sobrecorrentes.
B) a carga em caso de sobretenséo.
C) os condutores desse circuito contra sobrecorrentes.

D) os usuarios contra contatos diretos.
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Questéo 36

Os dispositivos de protecdo a corrente diferencial residual tém a funcao de proteger

A) ainstalacéo contra contatos diretos.
B) ainstalacédo contra sobretensao.
C) os condutores contra superaquecimento.

D) os equipamentos contra sobrecargas.

Questéao 37

Um disjuntor termomagnético cuja corrente nominal é 10A atua imediatamente na
seguinte situacao:

A) corrente na carga igual a 15 A.

B) sobrecarga severa.

C) sobretensao de 160% da tensdo nominal.

D) transitério de corrente de 160% da corrente nominal.

Questao 38

Para que dois ou mais transformadores sejam ligados em paralelo em uma subestacdo
abaixadora de 13,8kV/380V/220V, eles devem ser idénticos nos seguintes parametros,
EXCETO

A) impedancia percentual.

B) poténcia nominal.

C) tenséao primaria.

D) tensédo secundaria.
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Questéo 39
Um transformador de 10 kVA foi submetido aos testes de curto-circuito e de circuito
aberto nos quais se obtiveram os seguintes resultados:

e |eitura do Wattimetro no teste de curto-circuito — 600 W;

e leitura do Wattimetro no teste a vazio — 400 W.
Com base nos resultados obtidos, € CORRETO afirmar que

A) as perdas no cobre sdo maiores que as perdas no ferro.
B) as perdas no ferro sdo maiores que as perdas no cobre.
C) as perdas totais sdo 200 W.

D) o rendimento do transformador é maior que 95%.

Questao 40

Verificou-se que, durante uma falta em uma instalacdo elétrica de baixa tensdo em
60 Hz, a corrente de curto-circuito estava 100% assimétrica em relacdo ao eixo do
tempo nos primeiros ciclos de falta.

Pode-se afirmar que, nesse caso, a falta ocorreu

A) em qualquer ponto da descida da sendide de tensdo CA.
B) em qualquer ponto da subida da sendide de tensdo CA.
C) no momento que a tensdo de alimentacdo passou por 0V.

D) no valor maximo da tensédo CA.

Questéao 41

Verificou-se que, durante uma falta em uma instalacdo elétrica de baixa tensdo em
60 Hz, a componente continua da corrente de curto-circuito diminuiu rapidamente
até OA.

Nesse caso, pode-se afirmar que

A) afalta ocorreu a uma distancia nA da subestacéo.
B) a falta ocorreu no instante Vca = 0V.
C) aimpedancia de curto-circuito é nula.

D) aresisténcia de curto-circuito € maior que 0Q.
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Questéao 42

Analise as afirmativas concernentes aos motores elétricos.

I. A velocidade de um motor sincrono depende do namero de polos.

II. Quando a carga de um motor sincrono aumenta, o angulo de carga também
aumenta.

lll. A tensdo induzida no rotor de um motor de inducdo € proporcional ao
escorregamento.

A partir dessa andlise, pode-se concluir que

A) apenas a afirmativa lll esta correta.
B) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
C) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
D) todas as afirmativas estao corretas.

Questéo 43

Analise as afirmativas concernentes aos motores elétricos de inducéo.

I.  Quando o escorregamento for nulo, a corrente no rotor também sera nula.

[I. O conjugado motor de um motor de indugdo € maximo na velocidade de plena
carga.

[ll. A corrente no motor é diretamente proporcional a sua rotacao.
A partir dessa analise, pode-se concluir que

A) apenas a afirmativa | esta correta.
B) apenas a afirmativa Il esta correta.
C) apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.

D) todas as afirmativas estao corretas.

Questéao 44

Os sistemas de controle de motores elétricos visam controlar os seguintes parametros
de um motor elétrico, EXCETO

A) velocidade.

B) conjugado motor.

C) consumo de corrente.

D) posicao angular.
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Questéo 45

A correcdo do fator de poténcia em uma instalacdo elétrica em baixa tensdo tem os
seguintes efeitos, EXCETO

A) maior disponibilidade de poténcia nos alimentadores.
B) menor despesa com energia elétrica.
C) menor queda de tensdo nos alimentadores.

D) reducao na corrente de partida de motores.

Questéo 46

A principal conseqliéncia da presenca de harmonicos de 32 ordem em uma instalagéo
elétrica é

A) atuacdo da protecao de forma aleatoéria.
B) aumento no consumo de energia.
C) corrente excessiva no condutor neutro.

D) reducao do fator de poténcia.

Questao 47

O tipo de carga elétrica que produz harmonicos de corrente na rede elétrica séo

A) cargas capacitivas.
B) cargas néo lineares.
C) cargas resistivas.

D) cargas variaveis em pequeno intervalo de tempo.

Questéo 48

E INCORRETO afirmar que é uma medida de protecdo contra contatos diretos e
indiretos em instalacdes elétricas.

A) Impedir que uma corrente elétrica de falta possa atravessar o corpo humano.
B) Instalar dispositivos de protecéo a corrente residual-diferencial.

C) Limitar a corrente de falta que possa atravessar o corpo humano a um valor igual
ou superior ao da corrente de choque.

D) Seccionar automaticamente o circuito, quando da ocorréncia de falta capaz de
causar a passagem de corrente elétrica através do corpo humanao.
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Questéo 49

Em relacdo ao choque elétrico, € CORRETO afirmar que

A) a resisténcia elétrica do corpo € marcadamente ndo-linear, sendo afetada pela sua
umidade e estado fisico.

B) é irrelevante a determinacdo dos pontos de contato no corpo humano para se
avaliar o risco.

C) o valor de tenséo elétrica que pode causar a morte € da ordem de 100 volts.

D) um choque elétrico devido a uma tenséo alternada € mais danoso que aquele
devido a uma tensao continua.

Questéao 50

Em relacdo aos sistemas de protecao contra descargas atmosféricas, € INCORRETO
afirmar que

A) se aplica o método da gaiola de Faraday para edificacées acima de 60 metros.

B) devem ser utilizado péra-raios tipo Franklin nas edificacgbes com menos de
60 metros de altura.

C) o tipo de aterramento dos para-raios e o numero de eletrodos de terra a serem
utilizados dependem das caracteristicas do solo.

D) péra-raios radioativos séo utilizados como alternativa ao para-raios tipo Franklin e
sua eficiéncia € ligeiramente maior em relacao a estes ultimos.

Questéao 51

O para-raios tipo Franklin oferece protecéo para a parte da edificacdo contida sob um
cone de protecdo cujo vértice encontra-se no topo da haste captora. O que estiver
dentro desse volume estara protegido.

O angulo do vértice do cone de protecao é fungao

A) do nivel de protecédo requerido.

B) do tipo de ocupacéo.

C) da localizacao e altura da edificacao.
D) do material utilizado na construgao.
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Questéao 52

Analise as afirmativas concernentes as lampadas elétricas.

A lampada halégena € uma lampada de descarga na qual se substitui atmosfera no
interior do bulbo por um elemento halogénio, em geral, iodo ou bromo.

As lampadas comerciais utilizadas para iluminacdo sdo caracterizadas pela
poténcia elétrica absorvida (W), fluxo luminoso produzido (Im), temperatura de cor
(K) e indice de reproducéo de cor.

Nas lampadas de descarga, a luz é produzida pela radiacdo emitida pela descarga
elétrica através de uma mistura gasosa composta de gases inertes e vapores
metalicos.

A partir dessa analise, pode-se concluir que

A) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

B)

apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

C) apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.

D) todas as afirmativas estao corretas.

Questao 53

Uma rede de comunicacdo de dados com topologia em anel tem as seguintes
caracteristicas, EXCETO

A)
B)

cada no é conectado com dois outros nés usando links ponto-a-ponto.

os dados trafegam na rede em duas dire¢oes.

C) nao existir um no controlador.

D) so0 existir um caminho entre dois nés.

Questéao 54

Para se manter as interferéncias eletromagnéticas em niveis aceitaveis, bem como
reduzir o efeito de sobretensdes induzidas em uma rede de comunicacéao de dados, as
seguintes providéncias devem ser tomadas, EXCETO

A)

B)
C)
D)

disposicdo adequada das fontes potenciais de perturbagcdes em relacdo aos
equipamentos sensiveis.

diversificacdo de entradas e saidas das linhas externas da edificagéo.
equipotencializacdo de involucros metalicos e blindagens.

utilizacdo de enlaces de fibra optica ou enlaces sem fio na conexdo entre
edificacdes distintas.
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Questéo 55

Uma rede interna de voz e dados estruturada é projetada de modo a poder executar 0s
seguintes servicos, EXCETO

A)
B)
C)
D)

controle de iluminacéo.
monitoracao de sensores de fumaca.
sonorizagdo ambiente.

trdfego de voz, dados e imagens.

Questao 56

Um sistema de cabeamento estruturado compde-se basicamente dos seguintes
subsistemas, EXCETO

A)
B)
C)
D)

cabeamento Horizontal e Vertical.
area de Trabalho.
armario de Telecomunicacdes e Sala de Equipamentos.

central de Monitoramento de Seguranca.

Questao 57

Em relacdo as redes de computadores sem fio, € INCORRETO afirmar que

A)

B)

C)

D)

as redes wireless minimizam o0s custos associados a instalacdo de cabos e a
realizacdo de obras, com vantagens claras para a manutencdo da infra-estrutura e
gestao dos recursos de rede.

as redes wireless sdo uma excelente opcdo para a empresa que precisa de
conectividade e mobilidade para seus colaboradores e visitantes.

nao é tecnologicamente nem economicamente viavel a implantacdo de redes
wireless de longo alcance.

o dispositivo de interconexdo em rede, que faz a comunicagdo continua de redes
com fio e sem fio, é chamado ponto de acesso.
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Questéo 58

Sao requisitos basicos para a Telefonia IP, EXCETO

A) existéncia de enlaces com capacidade minima de 1 Gbit/s.
B) existéncia de Interfaces com os sistemas publicos de telefonia comutada e movel.

C) existéncia de procedimentos de sinalizacdo para o estabelecimento e controle de
chamadas.

D) transmissdo de voz em tempo real com tempo de laténcia menor que 300 ms.

Questéo 59

Em relacéo a protecdo e manobra de circuitos elétricos, € INCORRETO afirmar que

A) circuito auxiliar é o circuito diferente do circuito principal e dos circuitos de comando
de um dispositivo de manobra.

B) circuito de acionamento € um conjunto das partes condutoras de uma chave,
diferente dos circuitos principal e de comando, destinado a energizar o motor de
acionamento mecanico da chave.

C) circuito de comando € o circuito que comanda a operacdo de fechamento, ou a
operacédo de abertura, ou ambas.

D) circuito principal é o conjunto das partes condutoras de um dispositivo de manobra,
inseridas no circuito que ele tem por fungéo fechar ou abrir.

Questao 60

Quando se utiliza a ferramenta de desenho Autocad® para elaboracéo de projetos de
instalagcdes elétricas, é eficiente associar-se a simbologia elétrica

A) cores diferentes para cada simbolo.

B) cores diferentes para o mesmo simbolo para indicar parametros elétricos
diferentes.

C) atributos com valores de seus parametros elétricos.

D) textos simples com os valores de seus parametros elétricos.
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AO TRANSFERIR ESSAS MARCACOES PARA A FOLHA DE
RESPOSTAS, OBSERVE AS INSTRUCOES ESPECIFICAS
DADAS NA CAPA DA PROVA.

USE CANETA ESFEROGRAFICA AZUL OU PRETA.
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